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Barem de corectare
CLASAAVII-A

SUBIECTUL I
Aflati numerele prime p si ¢ care verificd relatia 7(p—q) =32(p+q).

Barem:
OFICTUL e+ttt ettt ettt (Ip)
p s1 g sunt mai mari decat doi (daca unul este par si unul impar atunci membrul stang al
egalitatii din enunt este impar iar dacd p =g =2 se obtine iarasi contradictie) (1 p)
(7,32)=1= 7/p+q sicum p+q estepar = p+q=14a,a € N" ....ccceoeveemrvreeceeeereennn.
(7,32)=1= 32/(117—q)2 :>I6/(p—q)2 =4/ p-q=>p—q=4b =
7-16b; =32(p+q)=7b/ =2(p+q)=> b, numirpar p—q=8b,be N" ...ccccevvvvrrrrrrrrrenne. (Ip)
D=7AFH4D ) GZTAFD ceooooeeeeeeeeeeee ettt (lp)
Inlocuind in egalitatea datd = 7-645° =32-14a=> A =b" ....cccoovoomvvvrrrinecirecsecereccssecec (1p)
= p=7a+4b=7b"+4b=b(7b+4) sicum p este Prim =>bH =1 .cocececervrerrererererrrrrrrererrnrne (Ip)
e = e LU (Ip)
SUBIECTUL II

Consideram patrulaterul convex ABCD cu <A=40", <B=130", <C=140",
< ADB=20" si BC =+/3. Calculati AD.

Barem:
OFICTUL e+t et h ettt et b bbb (Ip)
< A+<C=180"= ABCD este patrulater inscriptibil in € (O,7) ..ceeeemeeereereeeereeereeeeeene. (Ip)



M AOAB GSOSCEL L ABO =70 oot ee et eee et e e e e e e e e e e reeee e (Ip
LOBC = 60" =40BC echilateral = 7' =/3 .oooooooooiororoeeeeeeeeee e (Z1p
LOCD =140"-60" =80" = <xCOD =20" = LAOD =120 .....oocoeeveeeeeeeeeeeeee e (]p
N 240D i505Cel $6 OBENE AD = FAf3 =3 oo (Ip

SUBIECTUL III

Prin varful A4 al triunghiului 4BC ducem o dreapta oarecare d care nu taie segmentul
BC . Paralelele prin punctele B si C la dreptele AC, respectiv AB, intersecteaza dreapata
d in punctele D, respectiv E . Demonstrati ca:

a) AB-AC=BD-CE;
b) A, >3- A, siprecizati cazul in care are loc egalitatea.

Barem:
OFICTUL e+ttt bbbttt ettt (Ip)
a) < ABD = << BAC =< ACE = a (alterne interne) si < ADB =<« EAC (corespondente)......... (1 p)
BD 4B
=SAADB ~2aFAC = ——=——= AB - AC =BD -CFE ..ccvceoiiiieiietiiiee e (1 )
AC EC p

AB-BD-sina  AC-CE-sina (AB-BD+ AC-CE)-sina
b) ﬂABD+ﬂACE: P + 5 = 3 e (]p)

: .CE
din inegalitatea mediilor = A5 BD;AC c >AB-BD - AC-CE oo ( Ji p)




= A+ Ay >\ AB-BD-AC-CE -sina =AB-AC -sina=2-A,,.
:>‘//43CED :ﬂABD +‘/I4ACE +~/I4ABC Zz.ﬂABC +‘/qABC = 3.“/qABC ....................................................

Egalitate are loc daci si numai daci AB-BD = AC-CE <> AB-AC-BD’ = AC’-BD-CE <
BD’ = AC® < BD = AC <> ACBD paralelogram <> d [/ BC .....cooooooeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeree.

Problema suplimentara

Sa se demonstreze ca un numar natural x> 2 se poate scrie ca suma de doua sau mai
multe numere naturale consecutive daca si numai dacad x nu este putere cu exponent natural a
lui 2.

Rezolvare:
” =" Presupunem prin absurd ca numarul natural x se poate scrie ca sumd de k£ numere

consecutive §i este si putere alui 2 = x=a+(a+1)+(a+2)+..+(a+k—1)=2" unde

aeN, ke N"\{I} (sunt micar doud numere consecutive) si ne N* (x> 2 deci n>0).

(k—1)k

Deducem: ka + =2" = 2ka+k(k-1)=2"" = k(2a+k—-1)=2"" sicum

k=2 =(F)seN" cus<n+! astfelincat k=2" = k par = 2a+k—1 impar
=>2a+k-I1=1=2a+k=2=k=2 si a=0= x=1 contradictie.

”«=” Saaratam ca daca x nu este putere a lui 2, atunci x se poate scrie ca suma de numere
consecutive.

Putem scrie x =2" (2 p+1 ) unde n e N (este exponentul la care apare 2 in
descompunerea in factori primi a lui x) iar p € N* (p este nenul deoarece x nu este putere a
lui 2).

Daca 2" > p, atunci (2" - p) € N si x se scrie ca suma a 2p+/ numere naturale
consecutive:

(2” —p)+(2” —p+1)+...+2" +...+(2" +p—1)+(2" +p):(2p+1)-2” =x.

Daca 2" < p, atunci 1n egalitatea de mai sus cel putin primul numar este intreg negativ.

Se renunta la termenii negativi cu care incepe suma, la termenii opusi si la 0 (pentru ca suma
acestora oricum este nuld) si ramane o scriere a lui x in suma de numere consecutive:

(p—Z”+1)+(p—2”+2)+...+p+...+(p+2”—2)+(p+2"—1)+(p+2”):x



